

# 南大街路旁冒出个停车场

市民:带来通行不便,影响城市形象

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)昨日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区南大街振华购物中心过街天桥北侧区域,突然被圈成收费停车场。道路陡然变窄,人行道只剩盲道,行人只得走自行车道,与自行车、电动自行车混行,存在很大交通安全隐患。市民表示,南大街是城市形象展示的“窗口”,井然有序的南大街路旁被收费停车场切割,十分影响城市形象。

25日,记者根据市民反映,来到南大街振华购物中心过街天桥北侧区域,看到该区域被圈成收费停车场,隔离设施紧靠盲道,东至四德街,西至德合巷。由于振华购物中心过街天桥的桥墩占据部分人行道和自行车道,此前该区域没有被圈成收费停车场时,市民从南大街和四德街连接路口,步行或者骑车直接进入该区域,通行畅通无阻。现在行人和电动自行车混行,交通安全隐患增大。记者注意到,该停车场收费公示牌上写着:定价方式为市场调节价,泊位数量20个,小(中)型车辆3元/小时,不足半小时按半小时计费,连续停放上不封顶。值得一提的是,该公示牌编号为空白。

“芝罘区南大街道路两侧环境整洁优美,是烟台市的‘脸面’,是展示城市形象的重要窗口。”市民王先生告诉记者,“现在南大街路旁居然冒出个收费停车场,把好端端的城市道路人为切割,有损



城市形象。一个个隔离墩,还给市民通行带来安全隐患。”

25日,记者就此事采访了芝罘区住建局,工作人员表示,经营单位已经备案,停车场现在还没有正式投入使用,如果有违规经营将推送给相关部门查处。至于市民认为该停车场会影响城市形象,带来交通安全隐患等问题,则应由城管和交警部门负责。

记者随后将市民诉求转达给了芝罘区综合行政执法局执法大队,工作人员赶赴现场查看后回复记者称,将向上级如实反映市民诉求。

“不能让区区20个收费停车泊位,损害了众多市民引以为傲的南大街整体形象。我们大家要珍惜南大街,保护好南大街。”王先生呼吁。

对于此事,“烟台民意通”将持续关注。

# 安装架子床被人“撬了活”

包工头:索要工钱未果 承包方:已结清工钱

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,来烟打工的武汉农民工王峰拨打“烟台民意通”热线6601234求助,称他们一行4人在高新区某职业学院宿舍安装架子床,结果只干了3天就被人顶包撬走了剩下的活儿。作为包工头的王峰要求承包方支付6000元工钱,双方为此发生纠纷。

8月18日,烟台某家具公司承包了高新区某职业学院8号、9号、10号共3栋新修宿舍楼内架子床的安装业务,约800张床。该家具公司项目负责人张某将安装业务交给了武汉的包工头王峰。王峰与3名工人一道从武汉乘车来到烟台,卸了一整天的架子床,然后吊运到宿舍内开始安装。没想到,就在他们安装了10间宿舍共80张床后被紧急叫停,由

另外一批工人进驻替代。

大老远从武汉来到烟台,本指望安装架子床能挣点钱,结果干了3天就被人给“撬了活”,王峰只得找让自己来干活的张某把工钱给结了。按照之前约定的装卸、安装的不同价位计酬,共计6000元,可张某却避而不见。王峰无奈,报警的同时向“烟台民意通”求助。

25日上午,张某证实确实与王峰为安装架子床的事发生争执,但此事已圆满解决:支付了王峰等4人3天的工钱,共计4356元,而且有他们的签字。王峰称,被扣掉的1600多元工钱,应该是计算零工工钱标准的差异所致,“感谢‘烟台民意通’对此事的关注,让农民工权益得到基本保障”。



烟台市城市运行中心  
烟台晚报 联办 烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

# 这些民生问题,12345热线帮您解决了

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,芝罘区多位市民拨打烟台市城市运行中心12345便民服务热线,反映小区周围道路坑洼不平、住宅楼电梯长期停运等民生问题。8月20日,记者与12345热线督办员一起到现场进行调查,联系相关单位协调解决。

芝罘区篆山小区居民反映,小区周围一条无名道路路面坑洼严重,影响居民日常出行。

市民反映的道路位于篆山小区西侧的一条南北向沥青路,长约200米。记者看到,从该路南端与隆中路交会处往北100米路段遍布大小不一的坑洞,最大的直径约半米,深达十几厘米。每当车辆驶过,都会颠簸摇晃,发出巨大声响。

“这条路坏了有4年多了,一直没人修。”家住附近的王女士说,她每天接送孩

子都要经过这里,每次都得小心翼翼。雨天时,坑内积水,车辆经过泥水四溅,夜间照明不足,行人和骑车者稍有不慎便会摔倒。居民们曾多次拨打12345热线反映,但问题始终未能彻底解决。

据黄务街道办事处工作人员介绍,该路为非市政道路,2021年老旧小区改造期间,市自来水公司曾在此进行施工,后期路面恢复工作没有做好,导致道路长期坑洼不平。

督办员表示,黄务街道办事处将抓紧协调市自来水公司尽快修复破损路面,争取8月底之前完工,还居民一条平坦安全的出行路。

富春山居小区9号楼业主反映,该楼一部电梯今年6月发生故障后停运,目前仍未修复,居民上下楼很不方便。

记者在现场看到,该楼共有两部电梯,

东侧电梯已经停运。小区物业公司工作人员介绍,该楼电梯右钢丝绳出现断股现象,且电引轮磨损严重,需马上更换。因电梯已过保修期,若需要更换零件,费用应通过专项维修基金予以列支。目前,物业公司正对接芝罘区住建局,申请使用专项维修基金。

督办员表示,只楚街道办事处、社区、芝罘区住建局和物业公司需多方联动,加快审批流程,争取8月底之前完成电梯修复工作。



12345

烟台市城市运行中心  
便民服务热线

市住建局主要负责人  
明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)8月27日(星期三)上午10:30—11:30,烟台市住房和城乡建设局主要负责人将接听12345热线电话。

受理范围为烟台市住建局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包括市政府投资城建重点项目建设,建筑业发展,房地产业发展,建筑节能,住房保障,建设工程质量,建筑领域农民工工资清欠,危房改造,清洁能源取暖等方面政策咨询、问题投诉等事项。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



12345

烟台市城市运行中心  
便民服务热线

## 居民普通门诊的医保待遇是什么?

咨询:参保人在本地发生意外伤害住院就医费用报销流程是什么?

答复:医疗机构收治意外伤害参保人员时,首诊医生需如实书写医疗文书,详细记录意外伤害的原因、受伤经过等,由参保人员或家属签字确认;参保人或委托代理人应如实填写《意外伤害情况说明表》,并签字确认。

医疗机构负责对意外伤害情况进行审核,属于医保支付范围的,在医院结算报销;对明确不属于医保支付范围的,不支付相关医疗费用;对于需进一步确认的,将电子材料或纸质材料提交归属地医疗保险经办机构进一步核查,待核实后按规定支付患者相关费用。

咨询:2025年度居民普通门诊医保待遇政策是什么?

答复:普通门诊统筹基金主要用于支付参保居民因多发病、常见病在定点基层医疗机构就医的医保甲类药品、基本药物、一般诊疗费用和其他基层医疗服务必需的医疗费用。参保居民在指定的定点社区卫生服务中心或乡镇卫生院就医发生的符合规定的门诊医疗费,居民基本医疗保险普通门诊报销比例为65%,不设起付标准,年最高支付限额一档缴费提高到200元,二档缴费为350元。

咨询:2025年度居民“高血压、糖尿病”待遇保障标准是多少?如何报销?

答复:参保居民在定点医疗机构门诊发生的符合规定的药费不设起付标准,报销比例为75%,高血压患者为年最高报销600元,糖尿病患者(含使用胰岛素)年最高报销600元,同时患有“两病”的患者年最高报销额为1000元。“两病”患者在签约定点医疗机构发生的符合规定的门诊药品费用即时结算,只需支付个人自付的药品费用。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障

咨询台



烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心 合办

DHS 中国医保 一生守护